

NOVE KNJIGE

Afirmacija psihologije ovisnosti

„Terminološki opisni rječnik ovisnosti; opis važnih termina iz područja ovisnosti o drogama, alkoholizma i problematičnog i patološkog kockanja“ kojega je autor psiholog Siniša Brlas prvi je cjeloviti rječnik ovisnosti kod nas



Psihologija ovisnosti u našoj je zemlji proteklih godina doživjela značajnu afirmaciju. Dvije knjige **Siniše Brlasa**, prof. psihologije „Kako pronaći izlaz; vodič za pomoć u suzbijanju ovisnosti među djecom i mladima“ i „Važno je ne započeti; neki temeljni pojmovi psihologije ovisnosti“ tome su dale doprinos. Naime, Ministarstvo znanosti, obrazovanja i športa Republike Hrvatske prepoznalo ih je kao važnu stručnu literaturu za provedbu školskih programa prevencije ovisnosti, te otkupilo cjelokupna izdanja za sve osnovne i srednje škole.

Prva knjiga prof. Brlasa „Kako pronaći izlaz; vodič za pomoć u suzbijanju ovisnosti među djecom i mladima“ publicirana je 2008. godine. Namijenjena je stručnim osobama koje se u svojem radu susreću s problemom ovisnosti među djecom i mladima, te donosi cjeloviti model iskustvenih mjera i aktivnosti na prevenciji i suzbijanju ovisnosti. Ministarstvo znanosti, obrazovanja i športa 2009. godine za sve je osnovne i srednje škole te učeničke domove u Republici Hrvatskoj financiralo tiskanje cjelokupnog drugog i neizmijenjenog izdanja ove knjige. Stručno mišljenje i preporuku dala je Agencija za odgoj i obrazovanje kojim se ova knjiga procjenjuje „kvalitetnim izvorom za pripremu i provedbu školskih preventivnih programa u odgojno-obrazovnim ustanovama“.

Druga knjiga „Kako znati kamo idemo; vrjednovanje i samovrjednovanje rada s ovisnicima“ publicirana



Siniša Brlas

je 2010. godine i namijenjena je stručnim osobama koje rade s ovisničkom populacijom. Ona donosi koncept evaluacije stručnoga rada s ovisnicima koji se temelji na iskustvenom pristupu.

Treća knjiga „Važno je ne započeti; neki temeljni pojmovi psihologije ovisnosti“ publicirana je 2010. godine, razmatra osnovne pojmove ovisnosti i ovisničkog ponašanja i jedna je od prvih knjiga domaćih autora koja problemu ovisnosti i ovisničkom ponašanju pristupa iz perspektive psihologijske struke. Ministarstvo znanosti, obrazovanja i športa Republike Hrvatske 2010. godine otkupilo je cjelokupno drugo i neizmijenjeno izdanje i ove knjige za sve škole u Republici Hrvatskoj.

Četvrta je autorova knjiga iz područja prevencije i suzbijanja ovisnosti „Savjetodavni rad s ovisnicima“ objavljena 2011. godine, koja donosi teorijski i iskustveni okvir savjetodavnog rada s ovisnicima. Siniša Brlas autor je novog značajnog izdanja – rječnika ovisnosti. Punim nazivom „Terminološki

opisni rječnik ovisnosti; opis važnih termina iz područja ovisnosti o drogama, alkoholizma i problematičnog i patološkog kockanja“ opisuje terminološke pojmove i pojmovne kategorije iz više područja ovisnosti; (ovisnosti o drogama, alkoholizma i problematičnog i patološkog kockanja). Rječnik je kreiran tako da u tri odvojene cjeline opisuje najvažnije pojmove bez obzira na standardnost njihove upotrebe i odraz je sadašnjega stanja položaja riječi u upotrebnom jeziku i svakodnevnom govoru. Autor je sistematizirao važne pojmove iz područja ovisnosti o drogama, alkoholizma i problematičnog i patološkog kockanja u rječnik i tako ih učinio lakše dostupnima svima koji svojim nastojanjima žele učiniti problem ovisnosti što manjim.

Ovo je prvi i za sada jedini obuhvatni rječnik ovisnosti u suvremenoj Hrvatskoj. U situaciji kada se u interdisciplinarnom pristupu problemom ovisnosti bave stručnjaci iz različitih struka, veliki je uspjeh za primijenjenu psihologiju to što je upravo jedan psiholog autor rječnika ovisnosti.

Izdavač svih navedenih knjiga je Zavod za javno zdravstvo „Sveti Rok“ Virovitičko-podravske županije i one su u elektronskom obliku dostupne na **www.zzjzvpz.hr**.

Miroslav Venus